

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 36 (492). | Четверг, 19 марта 1953 г. | Цена 20 к.

Братское единство свободных народов

КАК НИКОГДА, монолитен и сплочен могучий лагерь мира, демократии и социализма. Под руководством Коммунистической партии уверенно возводят светлое здание коммунизма советский народ. Вместе с Советским Союзом по пути строительства новой, счастливой жизни, защиты мира и демократии идут народно-демократические страны Европы и Азии — новые Ударные бригады мирового революционного и рабочего движения.

От Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии ключом бьет сплочущая творческая энергия народов, строящих новую жизнь. Спаянны нерушимой дружбой, сомкнувшись в единый могучий лагерь, свободные народы устанавливают между собой тесное сотрудничество и братскую взаимопомощь.

«Опыт этого сотрудничества, — писал теоретик нерушимой дружбы свободных народов товарищ Сталин, — показывает, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технически квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что помочь эта является максимально дешевой и технически первоклассной. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема. В результате мы имеем высокие темпы развития промышленности в этих странах».

Братское единство народов, спаянных сталинскими идеями, является источником тех неисчерпаемых сил, которые делают непобедимым могучий социалистический лагерь. Неодолимая, жизнеутверждающая сила сталинских идей владеет мыслями и сердцами сотен миллионов людей в народном Китае и Чехословакии, Польше и Германской Демократической Республике, в Венгрии и Румынии, Болгарии и Албании, в германской Корее, в борющемся Вьетнаме.

Трудящиеся стран народной демократии, строящие у себя социалистическое общество, видят в Советском Союзе верного друга, чья помощь обеспечивает им успех.

Трудящиеся стран народной демократии, обретшие свободу и независимость благодаря мужеству советского народа, благодаря гению бессмертного Сталина, в эти скорбные дни еще теснее сплачиваются вокруг самой передовой силы человечества — великого советского народа, вокруг геройской Коммунистической партии Советского Союза, вокруг ее Центрального Комитета. Трудящиеся народного, демократических стран знают, что Коммунистическая партия Советского Союза — закаленный в боях авангард советского народа, ум, честь и счастье нашей эпохи — продолжает великое дело, которому отдал всю свою славную жизнь Иосиф Виссарионович Сталин.

От имени партии, Советско-

го правительства, всего советского народа товарищ Г. М. Маленков сказал: «Наша священная обязанность состоит в том, чтобы хранить и укреплять величайшее завоевание народов — лагерь мира, демократии и социализма, крепить узы дружбы и солидарности народов стран демократического лагеря. Мы должны всемерно укреплять вечную, нерушимую братскую дружбу Советского Союза с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии».

Безгранична преданность трудающих стран народной демократии делу строительства социалистического общества. Спаянны вокруг своих коммунистических и рабочих партий, свободные народы повышают политическую бдительность, разоблачают и срывают происки и козни империалистов. Нет такой силы, которая смогла бы оторвать эти страны от братской семьи народов лагеря мира, демократии и социализма, сплочившегося вокруг Советского Союза.

Весь мир скорбит по поводу смерти великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. К этому тяжелому всенародному горю прибавилась еще одна невозвратимая утрата. Скончался Президент Чехословацкой Республики, Председатель Коммунистической партии Чехословакии, выдающийся деятель международного рабочего движения, любимый вождь народов Чехословакии, верный друг Советского Союза, товарищ Клемент Готвальд. Глубокую скорбь чехословацкого народа разделяют все советские люди, все прогрессивное человечество.

Но пусть эта скорбь превратится в силу. Каждый чех, каждый словак вспомнит в эти трудные дни слова великого сына чехословацкого народа, которые произнес он 7 марта этого года в Праге:

«...Товарищ Сталин всегда учил нас, что мы не должны падать духом, не должны терять голову ни при каких обстоятельствах. Поэтому, выполняя заветы Сталина, мы еще выше поднимем знамя Ленина—Сталина и решительно пойдем по пути, который указал нам Сталин, по пути строительства социализма в нашей стране, по пути борьбы за сохранение и упрочение мира».

Народы Чехословакии еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии и правительства Национального фронта в борьбе за дело мира, за укрепление дружбы между народами, за построение социализма.

С каждым днем все крепче и крепче становится единство стран лагеря мира, демократии и социализма. В этой братской дружбе — залог успехов трудающих стран народной демократии. Залог сохранения мира на земле. И нет в мире прочнее и могущественнее этой великой дружбы!

(Из передовой «Комсомольской правды» за 15 марта).

От Совета Министров СССР

Совет Министров постановил день похорон Президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда — 19 марта обявить днем траура и вывесить траурные флаги.

СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ МНОЖИТ ТРУДОВЫЕ УСИЛИЯ В БОРЬБЕ ЗА ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА



Комсомольцы и молодежь Прокопьевского механического завода активно борются за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки.

Работая на ремонте шахтного оборудования, электрообмотчицы Мария Брешиева и Нина Герасимова систематически выполняют до 2-х норм. Продукция, изготовленная ими, только отличного качества. На снимке: М. Брешиева (слева) и Н. Герасимова.

Снимок В. Стрельникова.

Передовая молодежная бригада

В конце января на первом участке шахты «Черная гора», горники которой выступили инициаторами пересмотра годовых обязательств, была создана комсомольско-молодежная бригада лавщиков во главе с Михаилом Башаприным. Соревнуясь с бригадой тов. Леонова, молодые лавщики в прошлом месяце завершили 44 цикла вместо 21 по плану и выдали сверх задания около двух эшелонов угля.

С еще большим напряжением работает молодежь в марте. В ответ на Обращение Центрального Комитета партии по поводу смерти любимого вождя и учителя И. В. Сталина бригада дала слово удвоить усилия в труде. За сутки в лаве длиной 40 погонных метров горняки делают более двух циклов.

Успехов мы добиваемся благодаря взаимопомощи и крепкой производственной дисципли-

не, — говорит член бригады комсомолец Анатолий Ковалев.

Экономя время на каждой операции, лавщики обуривают ленту за час-полтора вместо четырех по норме. Работа строится так. Пока один забойщик бурит верхний ряд шпуров, другой — ниже — закаливает лунки для шпуров. Закончив свое дело, первый передает сверло второму, а сам спускается еще ниже — готовить и бурение следующий ряд шпуров и т. д. А во время отпуска один забойщик помогает взрывнику, второй же заделывает дес для крепления.

Самые высокие показатели в колективе у братьев Семена и Николая Сергеевых, Асиана и Адика Исмайловых. Они ежедневно выполняют норму на 180 процентов.

Д. СИНЮТИН,
г. Прокопьевск.

Обязательство молодых сборщиков

Уже три года существует в цехе металлоконструкций завода угольного машиностроения комсомольско-молодежная бригада сборщиков Сергея Бессарабова. Все члены этого коллектива в разное время окончили школы трудовых реабилитационных центров. Несмотря на небольшой производственный опыт, они проочно удерживаются на заводе славу передовиков пятилетки. Из месяца в месяц они дважды перевыполняют задания.

Обычная работа бригады — сборка копров и эстакад для шахт Кузбасса. С большим чувством ответственности относятся молодые сборщики к своему делу. В бригаде постоянно ведется борьба за полное использование рабочего времени и высокое качество продукции.

По результатам этой борьбы красноречиво говорят стахановские показатели. Не было еще случая, чтобы металлоконструкции, выпущенные из рук молодых сборщиков, контролер-приемщик забраковал, или чтобы у них оказался невыполненным план.

Немалая заслуга в успехах бригады ее вожака С. Бессарабова, который показал себя пре-

красным организатором. Это требовательный, умелый командир.

Придя на смену и получив нужные чертежи, главное внимание он обращает на правильное распределение обязанностей между членами бригады. В коллективе семь человек, у всех разная квалификация, склонности, опыт. Значит, одному следует поручить более сложную работу, другому — проще, третьему — поставить подручным. Такая расстановка даёт крепкая трудовая дисциплина помогает бригаде в два раза сокращать сроки выпуска очень нужных шахтостроителям копров и эстакад.

С горячим одобрением встретили сборщики решения IV сессии Верховного Совета. По общему согласию они взяли обязательство выполнить месячное задание не менее, чем на 220 процентов, и вызвали на социалистическое соревнование бригаду Т. Маруцца. Вызов был принят. Весь цех сейчас слеит за упорным соревнованием двух молодежных коллективов.

К. ПОПОВА,

г. Киселевск.

Инициатива молодых

Калинин. (ТАСС). Быть в первых рядах строителей коммунизма, участвовать в претворении в жизнь гениальных сталинских идей — таково желание советских юношей и девушек. В эти трудовые дни вместе со всеми советскими людьми они теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии, Советского правительства.

Молодежь города начала социалистическое соревнование за выполнение каждым молодым производственником пятилетнего задания в четыре года.

Инициатором соревнования выступил молодежный колlettiv полускатного цеха Калининского вагоностроительного завода. В ряды соревнующихся включились металлсты, текстильщики, железнодорожники, строители. На заводах и фабриках создаются новые стахановские школы и производственные курсы, где молодые производственники будут изучать передовые методы труда.

Соревнование приносит большой успех. Более 200 молодых работников полускатного цеха Калининского вагоностроительного завода выполняют по две сменные нормы. Стахановцы Николай Мочалов, Вера Болдырева, Федор Захаров, Георгий Приалов дают по пять сменных норм.

Выполним заветы великого Сталина

Чита. (ТАСС). — Великий вождь и учитель завещал нам трудиться не покладая рук на благо Родины, — заявил на траурном митинге бригадир комсомольско-молодежной бригады скропородычников шахты «Кадала» Анатолий Клименко. К этому зовут нас верные соратники И. В. Сталина в своих выступлениях у гроба великого вождя. Не пок怠еем сил для выполнения заветов любимого Сталина.

Сейчас скропородычники Клименко перевыполняют задания в полтора и более раз. Законы и постановления, принятые Верховным Советом СССР, вызвали у них новый прилив энергии.

Больших успехов добивается машинист угольного комбайна «Донбасс» Андрей Чумаков. Он довел производительность своей машины до 14 тысяч тонн в месяц, значительно превысив месячную норму.

Коллектив шахты «Кадала» отправляет эшелоны угля сверх плана.

Нефть — сталинским стройкам

Грозный. (ТАСС). Сталинский район Грозного — детище сталинских пятилеток. Здесь живут и трудятся нефтьеры. Вместе со всеми нефтяниками Грозного они восприняли Обращение Сталинского Центрального Комитета как босвой призыв усилить энергию в деле построения коммунизма в нашей стране.

— Образ великого Сталина, — говорит инженер Грозненского нефтеперерабатывающего завода комсомолка Бычкова, — всегда будет для молодежи примером самоотверженного служения делу народа.

Комсомолки выступила инициатором соревнования за выполнение производственной ритмичной работы нефтеперегонной установки в течение всего рабочего цикла.

Незабываемый 1919-й

Пролог из пьесы Вс. Вишневского «Незабываемый 1919-й»

Май. 1919-й год. Кремлевский кабинет В. И. Ленина. В окна падают слепящие лучи солнца. Ленин сидит за бумагами.

СЕКРЕТАРЬ. Вы вызывали товарища Сталина Он пришел.

ЛЕНИН. Очень, очень хотел вас видеть, товариши Сталин. Здравствуйте. Салютесь, пожалуйста. Сюда. Оять на фронтах назревает нечто крупное... Мне кажется что Республика снова попадает в опасное положение. Я хотел вам сказать о том, что меня беспокоит и уже не первый день. Мы ведь с вами откровенны до конца не так ли?

СТАЛИН (все еще стоит). Безусловно так. Владимир Ильич. Я говорю то, что думаю, хотя первое это может, некоторым и не нравится.

ЛЕНИН. Вот я и хотел бы сказать нечто, что не нравится нашему Реввоенсовету Республики и, может быть, еще кое-кому... Присаживайтесь, пожалуйста... (Товарищ Сталин садится). Итак... Убеждаюсь все больше, что наш Реввоенсовет работает плохо... О соревновании спа Колчака он предупредил поздно, недопустимо поздно... Колчак во очереди был 3-ю, потом 2-ю, потом 5-ю армию. А нас успокаивали... Что получилось, — известно... Сейчас повторяется такая же история с Деникиным, и боясь, что может повториться подобное же под Питером...

СТАЛИН. Совершенно разделяю ваши опасения.

ЛЕНИН. Реввоенсовет успокаивает. Повинному метод, привычка — успокаивать и успокаивать. Плохая тактика. «Игра в спокойствие»...

СТАЛИН. Которого каждый раз сменяется истериками Троцкого...

ЛЕНИН. А на леде застыл, почти развал. Ставят негодных военных руководителей.

СТАЛИН. Или поощряют болтунов или заведомых предателей...

ЛЕНИН. Такая практика в добру не ведет. Вот и неудачи, нас бьют.. Смотрите (показывает по карте). На юге неудачи Деникин проиграл фронт... А в ЦК призывают обещания схемы, рисуночки — о притяжении! Главком так и сообщает: «Война на юге приносит оборот, неблагоприятный для нас. Свою задачу Украинский фронт решить не может за отсутствием войск».

СТАЛИН. Что он сообщает о Северо-западном фронте, о Питере?

ЛЕНИН. Он даже не упоминает о Питере. Говорит лишь, что формирование Западного фронта оказалось искуда не годными.

СТАЛИН. Но-моему, не войска оказались негодными, а автор этого сообщения главком...

ЛЕНИН. Я уверен, что этой весной Антанта опять начнет нападок. Они хотят дать нам «последний бой», наступить нам на горло... Уже распространяются слухи о походе четырнадцати держав, Ги, четырнадцати? Посмотрим.. Погасите.. Англия, США, Франция, Италия, Япония, Греция, Югославия, Чехословакия, Польша, Финляндия, Эстония, Латвия плюс Колчакия и Деникия. Да.., погасите точный. Очевидно, это совершенно ясно обдуманный и решенный в Париже или Лондоне шаг. Это — инспирации, замыслы Черчилля. А эти наши «действия» в такие дни шлют схемы, рисуночки, обещания!. Но сами себя и опровергают: этот фронт не может этот не в состоянии... Что бы я хотел особо отметить — противник все упорнее действует изнутри: огромные заговоры, — я уже говорил Дзержинскому, — усилились действия иностранных агентов, усилились кулацкие восстания, участились вырывы на железных дорогах.. В Петрограде была сделана попытка взорвать водопровод.. Водопровод горел.. Бедствия Питера, действительно, велики.. Сынок.. Вот мне пишут путеводители (протягивает письмо рабочих).

СТАЛИН (быстро побеждает его). Смело и правильно пишут. Я знаю некоторых из авторов письма.

ЛЕНИН. Надо все перестранывать по-новому. А нас успокаивают или обещают что дела будут еще хуже.. Чорт знает что! В Питере — скопище бывшего офицерства бывших собственников, переходы через границу.. Кто там наблюдает за порядком? В военном деле все эти упущения преступны, гибельны. Схемы рисуночки.. Мосты, водопроводы на воздух взлетают, я они рисую. Или жалуются, что отдали уже все силы в ничего больше дать не могут. Это Питер-то? Сынок

так.. (Махнул рукой). Иосиф Виссарионович, если надо будет, на два, три, четыре месяца закроем все учреждения, все не безусловно необходимое, проведем массовые мобилизации коммунистов, рабочих, но людей на фронт дадим. Противника отбросим. **СТАЛИН** (встав). Полностью согласен с этими предложениями. Я хотел бы добавить о делах Петрограда.

ЛЕНИН. Да, да.. Где спускать с Петрограда нельзя. Город этот не может быть славен ни в коем случае.

СТАЛИН. Тамошнее руководство не понимает или не хочет понимать этого.. Белогвардейский Северо-западный корпус под английским прикрытием с моря нанес несколько ударов, и в Петрограде растерянно, даже панически, «отреагировали»: дали «директиву» об эвакуации города.. (Ленин насторожился). Это еще не все: дали вторую «директиву» — о потоплении кораблей Балтийского флота.

ЛЕНИН. Это преступление!.. (Вызывает секретаря. Она входит). Прошу прощения. (Секретарь). Пишите. (Ликвидирует). Петроград Смольный Совет Рабоче-Крестьянской Обороны предлагает дать исчерпывающий ответ: по каким соображениям было решено эвакуировать некоторые заводы Петрограда и окрестностей. Кем и почему было дано распоряжение о потоплении судов. Все.

СЕКРЕТАРЬ. Подпись ваша?

ЛЕНИН. Да.. Отправить все всякой очереди.. (Секретарь уходит). Этакие удельные князья: хочу — уезжаю, хочу — отступаю, хочу — топлю флот.. Существует ли для них ЦК, существует ли правительство?.. Судами покончим. Эти настроения надо раздавить — в решительно.. И тут мы рассчитываем на вас, товариши Сталины.. Вы знаете дела Петрограда...

СТАЛИН. В меру возможности. Владимир Ильич.

ЛЕНИН. Я просила бы вас изложить ваши соображения о Питере и о военной и политической обстановке на Петроградском фронте, с вашей точки зрения.

СТАЛИН (подходя к карте). Противник пытается окружить Петроград.. Вероятные направления ударов: с Озерного участка — заход с востока; с Карельского перешейка — удар с севера, накоротке до города каких-нибудь тридцать километров; Нарвский участок — удар с запада, на Гатчину, Красное село, Гостино. Цель: перерезать Октябрьскую железнодорожную линию с моря возможны английские удары по Кронштадту, десанты... Затем возможен удар от Пскова на Дно — Бологое.. Наиболее опасны я считаю Нарвский участок.. Северо-западный белогвардейский корпус, поддержанный с моря английской эскадрой и белоэсерами, начал наступление четыре дня тому назад...

ЛЕНИН. Иосиф Виссарионович, я вызвал вас, чтобы от имени ЦК просят отозваться на Петроградский фронт.

СТАЛИН. Я готов выполнить поручение партии.

ЛЕНИН. Один минуту. (Вызывает вновь секретаря). Нужно заготовить манзат для товарища Сталина.

СЕКРЕТАРЬ. Да.. Я записываю, Владимир Ильич.

ЛЕНИН. На бланке Совета Народных Комиссаров. «17 мая 1919 года. Совет Рабоче-Крестьянской Обороны командирует члена своего, члена Центрального Комитета Российской коммунистической партии, члена Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов Иосифа Виссарионовича Сталина в Петроград.. (Пауза).. и в другие районы западного фронта...» (Секретарь, к Сталину) Там части как будто никому не годные.. (Снова ликвидирует) «...для принятия всех необходимых экстренных мер в связи с создавшимися на западном фронте положением...» Так.. Это еще не все.. «Все распоряжения товарища Сталина обязательны для всех учреждений, всех ведомств, расположенных в районе западного фронта». Так.. И это не все.. Надо подкрепить вам опыт Парижской и Перми.. «Товарищу Сталину предоставляется право действовать имени Совета Обороны, отстранять и пресекать суду Военно-революционного трибунала всех виновных должностных лиц».. Есть у вас товарищ Сталин, какие-нибудь дополнения?

СТАЛИН. Нет, документ исчерпывающий.

ЛЕНИН (секретарю). Перепечатайте

сейчас же — и мне на подпись.

СЕКРЕТАРЬ. Сейчас перепечатаю в принесу, Владимир Ильич. (Уходит).

ЛЕНИН. Ну теперь мы с вами будем «как» успокаивать. Мы им пошлем рисуночки и покажем нашу схему..

СТАЛИН. Я бы хотел, Владимир Ильич, затронуть некоторые практические вопросы..

ЛЕНИН. Не теряя ни минуты?

СТАЛИН. Да. Вот этот автор кислых сообщений — я говорю о главкоме — тоже хочет вывести Балтийский флот из строя. Он не рискует топить Балтийский флот сразу, как это хочет сделать Зиновьев.. Он предлагает превратить линкоры и крейсеры в пловучие форты.. Их будут таскать буксиры..

ЛЕНИН. То есть как? Это же значит лишить флот позиционности, оперативности.. Идейка, простите, архиглупая..

СТАЛИН. Значит, считаем, что Балтийский флот остается в качестве действующего флота. Уверен, что матросы Балтийского флота сумеют себя показать как революционная сила. Балтийский флот может оказаться очень нужным..

ЛЕНИН. Согласен. Флот не раз помогал партии и еще поможет. Да, кстати, учите и тактику врага, приемы этого Черчилля: авантюризм, паузы, отчаянные предприятия, сеянные паники.. Вините Петербург: блитательность, доведенная до высших пределов. Принимайте любые меры. Лучше послать или расстрелять сотни измеников, чем позволить белым перепороть, перебить десятки тысяч трудящихся..

СТАЛИН. И еще одно предложение.

ЛЕНИН. Я слушаю.

СТАЛИН. Вы дали 2 мая указание за вашей подписью о введении в Петрограде осадного положения в ряде мер.. Я не уверен, что тамошнее руководство довело это до масс.. Я предлагаю поэтому обратиться от имени ЦК к петроградскому пролетариату.

ЛЕНИН. Отличное предложение.. Не будем терять времени. Запишем.. (Записывает) «К рабочим и всем трудящимся Петрограда. Красный Петроград находится под серьезной угрозой. Петербургский фронт становится одним из самых важных фронтов Республики».

СТАЛИН. «Советская Россия не может отдать Петроград даже на самое короткое время. Петроград должен быть защищен во что бы то ни стало»..

ЛЕНИН. «Слишком велико значение этого города, который первый поднял знамя восстания против буржуазии и первый одержал решающую победу. Петербургские рабочие, не жалея сил, отдавали десятки тысяч борцов на все фронты. Теперь вся Советская Россия должна прийти на помощь Петрограду».. Так?

СТАЛИН. Скажу по секрету, Владимир Ильич, что думаю обойтись без прислушки резервов. За счет внутренних сил Петрограда.. Я уверен, что это возможно. Отвлекать внимание других фронтов, проплыть помочи не намерен.

ЛЕНИН. Ну, хорошо.. действуйте, как вы считаете полезным. Оставим этот текст в качестве основы.. Затем обсудим на Политбюро, и не позже чем через три дня текст будет опубликован.

(Секретарь вносит готовый манзат).

ЛЕНИН (подписав манзат). Вручу вам.. И как ни тяжело положение, уверен: выдергим, устоим; варою у нас чудесный.. Одолеем.. останется позади эта гражданская война, откроется главное: мирное строительство. Как оно привлечет! Мы хотим его, ждем его.. Повсюду ему все свои усилия, всю свою жизнь. Вам еще сорока нет, вы молоды, Иосиф Виссарионович, еще многое увидите.. Ну, пожелаю успеха. Помните — противник опасный, думать умеет, хужить до конца. А Черчилль — это старый колониальный капиталист.

СТАЛИН. С врагами будем действовать по-вражески.. Это мы их долушим, и до конца.

ЛЕНИН. Да, минутку: пожалуйста, перешейте привет морякам Балтфлота и бойцам и командирам Петроградского фронта.

СТАЛИН. Передам обязательно. До свидания!

ЛЕНИН. Всего вам доброго. (Брекское рукопожатие) И прошу вас: по делу обращайтесь ко мне в любую минуту, в любой обстановке..

Соболезнования зарубежных партийных, общественных организаций и коллективов

трудящихся

по случаю кончины товарища И. В. Сталина

По случаю кончины товарища И. В. Сталина в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза поступили соболезнования от следующих зарубежных партийных, общественных организаций и коллективов трудящихся:

Центрального Комитета компартии Болгарии; Центрального Комитета компартии Люксембурга; Центрального Комитета компартии Израиля; Исполкома Ирландской рабочей лиги; Центрального Комитета компартии Транссиордания; ЦБ Демократической партии Иранского Азербайджана; Центрального Комитета компартии Пуэрто-Рико; Компартии Нгуру; Центрального Комитета компартии Сальвадора; Центрального Комитета компартии Бини; Народной партии Панамы; Центрального Комитета Сан Марино; Доминиканской Народно-социалистической партии; Коллегии редакторов газеты «За прочный мир, за народную демократию!»; Центрального Комитета компартии Малайзии; Секретариата Объединенной социалистической партии Каталонии; Центрального Комитета компартии Пакистана; Центрального Комитета компартии Мексики; Национального Комитета компартии Бразилии; Национального Конгресса профсоюзов Японии и от многих других зарубежных организаций и коллективов.

«В сердцах женщин всего мира
Сталин будет жить вечно»

Международная демократическая федерация женщин обратилась к женщинам всего мира с воззванием, в котором говорится:

«Тяжело представить себе, что Сталин умер.

Сталин, разъяснивший сотням миллионов мужчин и женщин подлинный смысл величия человека, будет жить в сердцах людей вечно.

Прозволив, что человек является самым ценным капиталом, и направив огромное внимание своего правительства на защиту детей, Сталин превратил в реальность сокровенейшие стремления женщин, ибо для матери нет ничего дороже детей, которым она дает жизнь.

Стойкий поборник великого дела мира, Сталин навеки завоевал признательность всех женщин и матерей.

Дело, которому посвятил всю свою жизнь И. В. Сталин, бессмертило. Выразил всемирную скорбь женщин и матерей. Международная демократическая Федерация женщин призывает женщин всего мира усилить узы дружбы с женщинами Советского Союза — оплота мира и демократии, удвоить свои усилия и отдать все свои силы на защиту свободы, демократии и мира, чтобы вместе со своими народами обеспечить мир, где прогресс и наука будут поставлены на службу процветания народов.

В сердцах женщин всего мира Сталин будет жить вечно.

Сталин не может умереть!»

Соболезнования по случаю кончины Председателя Совета Министров СССР
И. В. Сталина
от глав иностранных делегаций
на VII сессии Генеральной Ассамблеи ООН и постоянных представителей при ООН

По случаю кончины Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина главы делегаций на VII сессии Генеральной Ассамблеи ООН и ряд постоянных представителей при ООН выразили соболезнования главе делегации СССР и представителю СССР в ООН. Соболезнования поступили от глав делегаций Нидерландской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Франции, Великобритании, Индии, Афганистана, Ливана, Сирии, Мексики, Ирана, Египта, Голландии, Эфиопии, Дании, Боливии, Новой Зеландии, Сальвадора, Чили и ряда других делегаций, а также от постоянных представителей Бирмы, Уругвая и Гватемалы при ООН.

Трактористки

Татьяна Прокопьевна Зазуля прибыла в Кемеровскую МТС из Чкаловской области. Там она была комбайнеркой, бригадиром женской тракторной бригады, механиком.

На станции ей предложили руководить женской тракторной бригадой. Руководство МТС не ошиблось. Хорошо потрудились женщины в этот сезон! Выработка на каждый 15-сильный трактор составила по бригаде 987 гектаров. Таких показателей не имела тогда ни одна бригада в Кемеровской МТС.

Зазуля и члены ее бригады, которых она постоянно учила, отлично знали трактор, работали без аварий и простоев. Колхоз создал бригаде хорошие условия. Подвозка горючего, семян, воды — все велось бесперебойно.

На следующий год из-за нехватки кадров Татьяну Прокопьевну отозвали на участок механиком. Жалела она, но не унывала, надеялась, что женщины и без нее отлично справляются с работой. Однако ни МТС, ни колхоз не поддержали бригаду и уже на следующее лето она распалась.

Три года Зазуля — участница межханник, но думка о бригаде никогда не покидала ее. Задыла душа Татьяны Прокопьевны, когда она прочитала в газете о почине женщин-трактористок Литвиновской МТС. «Мы должны создать такую бригаду! Силы у нас есть», — думала Зазуля. — Если посчитать по колхозам бывших трактористок, не только на одну — на две в на три бригады наберется».

— Не можем мы дать вам бригаду, — сказал ей заместитель директора МТС по политчасти т. Неверов. — Вы нужны здесь. Хороших механиков у нас не так-то много.

— Но я все обдумала, решила, что я сейчас нужнее в бригаде.

Помолчав, замолвил сказал:

— Коль так, говори, что ты решила.

Татьяна Прокопьевна рассказала, что она успела поговорить почти со всеми будущими членами бригады. Ира Галкина из колхоза им. Мичурина согласна, Токманова из колхоза им. Андреева с радостью идет в бригаду, Мария Конорина из колхоза им. Калинина тоже не отказывается. Да две девушки-

В распоряжение бригады дали пять тракторов, из них два новых гусеничных. МТС все предусмотрела для успешной работы трактористок. Для устранения мелких повреждений машин бригаде придется небольшая мастерская. На место работы тракторов будет завезена цистерна с горючим.

Колхоз дает трактористкам два тракторных вагончика для жилья и один — под кухню и столовую. Обслуживать бригаду будут опытные колхозники. В полевом стане будут газеты, журналы, библиотека-передвижка.

Посевная площадь в колхозе им. Андреева большая, дел разных предстоят много. Чтобы лучше их выполнить, надо заранее знать массивы, на которых придется работать. Татьяна Прокопьевна проехала по ним, посмотрела. При составлении маршрута она все учтет.

Сейчас трактористки заняты на ремонте. Скоро они выведут свои машины на просторы полей.

В. МАЛЫХ.

Читатели сообщают

Высоких показателей в труде добиваются молодые горняки шахты имени Сталина Прокопьевского рудника Александр Некрасов, Иван Пычаренко, Александр Харахорин, Петр Рубанов. В ответ на призыв партии — удвоить усилия в труде — они пересмотрели свои социалистические обязательства и теперь намного перевыполняют нормы выработки.

И. Мигулов.

Учащиеся Киселевской горнопромышленной школы № 16 повышают напряжение в учебе и в труде. Группа плотников во главе с мастером производственного обучения т. Агаповым стала на стахановскую вахту и выполняет до двух норм в смену. Особенно высокопроизводительно трудятся ученики Симбирцев, Тумащев, Шевченко, штукатуры Назаров и Маслов, каменщики Форманенко и Дьяков, арматурщики Корнеев и Егоров и др. Все они выполняют и перевыполняют нормы кадрового рабочего с оценкой «хорошо и отлично».

И. Грушин.

У путейцев Усольской дистанции коллектива художественной самодеятельности, созданный по инициативе комсомольцев, пользуется авторитетом. Участ-

ники самодеятельности часто выступают перед рабочими с концертами. Тело встречают железнодорожники Василия Тихонова, Катю Краморову, Лидию Скрылеву и баяниста Валерия Корнохвостикова.

И. Гусев.

Августу Брагину в колхозе им. Калинина Кузнецкого района заслуженно считают лучшей свиньяркой. Недавно ее приняли в комсомол. Молодая свиньярка дала слово работать еще лучше, вырастить в этом году по 16 поросят от каждой свиноматки.

М. Щербаков.

250 юных спортсменов занимаются в юношеской спортивной школе г. Стальска. Многие из них показывают незаурядные способности. Не так давно воспитанница школы пионерка Людмила Майдан установила новые городской и областной рекорды по конькобежному спорту по группе девушек. Дистанцию в 3000 метров она прошла за 6 минут 45,9 секунды. Этот результат несколько превышает рекорд женщин г. Стальска.

И. Лушакин.

Абсолютным чемпионом города по скоростному бегу на коньках среди юношей стал воспитанник школы Михаил Костюков.

И. Лушакин.

Дворец советской науки

(К 5-летию со дня опубликования постановления Совета Министров СССР о строительстве нового здания для Московского университета)

В солнечные дни особенно четко вырисовываются поднявшиеся к небу стройные силуэты высотных зданий Москвы, придающие новый облик древней столице нашей Родины. Светлый громадой выделяется доминант на Котельнической набережной, высоко в небо над окислевшей магистралью города уходит острый шпиль здания на Смоленской площади, горят на солнце бесчисленные окна дома у Красных ворот, близится к концу работы на строительстве высотных домов на Комсомольской площади и площади Восстания. А на Ленинских горах высится Дворец науки — величественный архитектурный ансамбль многоступенчатого здания Московского университета. За десятки километров от столицы, из многих районов города видно это замечательное сооружение.

Еще не так давно там, где пыле возвышается чудесный дворец, был сад, принадлежащий совхозу «Ленинские горы». В марте 1948 года по инициативе товарища Сталина Совет Министров СССР принял постановление «О строительстве нового здания для Московского государственного университета».

Всего пять лет прошло с того дня. А как изменился окружающий пейзаж. Совхозного сада нет и в помине, его деревья были выкопаны и пересажены на другое место. На Ленинских горах вырос тридцатишеститажный корпус с прымывающими к нему крыльями в восемнадцать, двенадцать и девять этажей. Грандиозный ансамбль занимает более чем полтора квадратных километра, общий объем его помещений равен двум миллионам шестистам тысячам кубических метров. Над его центральной частью возвышается 55-метровый шпиль со звездой, окруженной венком из колосьев. Диаметр венка достигает девяти метров.

Чтобы яснее представить себе грандиозность сооружения, можно вспомнить, что для Дворца науки потребовалось более 55,5 тысяч тонн металла, 140 тысяч кубометров бетона, 126 миллионов различных кирпичей и другие материалы. На стройке уложено свыше 100 километров подземных коммуникаций, около 170 километров электрического кабеля.

Здание Дворца науки, как и многие другие величественные сооружения светлой сталинской эпохи, — подлинно народная стойка. Более пятисот самых различных предприятий страны привлекли участие в его сооружении.



Далеко видны светлые корпусы величественного Дворца науки на Ленинских горах. Новое здание университета — самое высокое в столице.

На снимке: перспектива главного корпуса.

В новом здании университета предусмотрены все условия для успешной учебы и плодотворной научной работы. Здесь разместятся многие сотни учебных и научных лабораторий и аудиторий, факультетские библиотеки, музеи. Десять этажей главного корпуса займут библиотеки. Она будет насчитывать миллион двести тысяч томов. На площади в 40 гектаров, лежащей близ здания, создается агроботанический сад.

Тысячиabolентов связывают между собой автоматическая телефонная станция. Телефоны установлены в каждой аудитории, лаборатории, кабинете. Много интересных проблем решали советские специалисты для того, чтобы зимой и летом поддерживать в помещениях нужную температуру, постоянно обеспечивать приток свежего воздуха, освещать тысячи комнат и залов. О сложности электрохозяйства Дворца науки свидетельствуют хотя бы такие данные — вчерашние в его помещениях будет гореть более ста тысяч электрических ламп.

Многие заботы проявили строители о быте студентов, спорта, профессоров и преподавателей университета. Любовно отделаны комнаты и квартиры, обеспеченные всеми удобствами. Создан прекрасный клуб, спортивные помещения — гимнастические залы, зал спортивных игр, бассейн для плавания и другие.

В помещениях Дворца науки еще идут завершающие отделочные работы. Но уже близок день, когда строители уступят место студентам, профессорам, преподавателям.

М. НИКОЛАЕВ.



Нарядный вид принимают входы в здание Дворца науки. В гранит и мрамор одевается парадный подъезд главного здания университета.

На снимке: вид на главный вход.

Фото Н. Грановского (Фотохроника ТАСС).



Новое здание Московского государственного университета является самым большим и благоустроенным в мире зданием учебного заведения. Вместе с тем ему не будет равных по красоте и художественному оформлению. Особенно богата представлена во Дворце науки монументальная скульптура.

На снимке: скульптура у входа в клуб высотного здания МГУ.

Пагубные последствия милитаризации экономики стран капитала

Современный капиталистический мир охвачен лихорадочными военными войнами, подготовленной новой мировой войны. Американо-английские империалисты и их приспешники перевели хозяйства своих стран на военные рельсы, сколачивают все возможные агрессивные блоки, возрождают германский и японский милитаризм, ведут преступную войну в Корее.

Милитаризм и войны присущи самой природе капитализма. Империализм, подчеркивает В. И. Ленин, по экономическим его коренным свойствам, отличается пакистанским миролюбием и свободолюбием, наибольшим и повсеместным развитием воиницы.

Творчески развивая ленинское учение об империализме, товарищ Сталин открыл основной закон современного капитализма. Главные черты и требования этого закона, учит И. В. Сталин, заключаются в обеспечении максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического отребления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войны и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей.

Милитаризация экономики и войны приносят монополистам колоссальные бармы. Не случайно именно военные заказы играют сейчас решающую роль в основных отраслях промышленности США и других капиталистических стран. Фабриканты оружия и военного снаряжения на льготных условиях и в первую очередь получают необходимое сырье. Перед ними не стоит столь остро проблема рынков для сбыта своей продукции, потому что военные заказы поступают от правительственные организации и оплачиваются за счет государства.

Ассигнования на войну занимают главное место в бюджетах империалистических стран. Так, США,тратившие на эти цели накануне второй мировой войны лишь 1 миллиард долларов, в текущем бюджетном году отпускают на военные нужды до 58,2 миллиарда долларов, что составляет 74 процента государственного бюджета. В Англии военные расходы соответственно поднялись с 197 миллионов фунтов стерлингов до 1,634 миллионов фунтов стерлингов и поглощают теперь более трети бюджета.

И все эти огромные средства, по сути дела, попадают в сейфы крупнейших магнатов капитала. Достаточно указать, что прибыли американских монополий, даже по заниженным официальным данным, увеличились с 1938 по 1951 год в тринадцать раз, достигнув астрономической цифры в 42,9 миллиарда долларов.

Источником невиданного обогащения является гонка вооружений и для толстосумов Англии, Франции, Италии, а также других стран, идущих на поводу у зоокеанских империалистов.

Основная угроза делу мира, свободы и независимости народов исходит ныне из США. Охваченные жаждой ограбления народов других стран, одержимые сумасбродной идеей установления своего господства над

миром, заправили Уолл-стрита стремятся развязать войну против СССР и стран народной демократии. Путем милитаризации народного хозяйства и войны пытаются империалисты найти выход из растущих экономических трудностей, отсрочить неизбежный крах всей капиталистической системы. Однако эти судорожные пути в конечном счете обречены на провал, ибо милитаризм и война еще больше обостряют противоречия капитализма, углубляют его общий кризис.

Милитаризация народного хозяйства, ведущая к однобокому развитию экономики, чревата лагубными последствиями. Военная промышленность, работая на полную мощность, поглощает огромное количество сырья и материалов. Между тем продукция ее идет на не-производительное потребление или омертвляется в виде стратегических запасов. В то же время многие предприятия, производящие товары и продукты для населения, вынуждены все больше свертывать производство, так как на их долю не остается стали, цветных металлов, научухи, шерсти, нефти и других видов сырья. Сокращение гражданского производства сопровождается ростом безработицы. А это наряду с неимоверно возросшими налогами и обесценением денег приводит к падению покупательской способности населения. В результате уменьшается емкость капиталистического рынка и нарастает новый глубокий экономический кризис.

Гонка вооружений тяжким бременем ложится на плечи трудящихся стран капитала, так как в конечном счете все военные расходы покрываются за счет из бюджета. Из года в год увеличиваются прямые и косвенные налоги. За последние пятнадцать лет только прямые налоги с населения возросли в США более чем в двенадцать раз, в Англии — в два раза, во Франции — в 2,6 раза.

Наряду с увеличением налогов повышаются розничные цены на продукты питания и товары широкого потребления. Даже по признанию официальных лиц США, стоимость жизни в Америке сейчас «достигла самого высокого уровня за всю историю страны». В Англии стоимость жизни возросла по сравнению с довоенным уровнем на 23 процента, в Италии — на 15, в Швеции — на 28, во Франции — на 34 процента.

Взвинчивая розничные цены, капиталисты с помощью своих верных слуг — правых социалистов и реакционных профсоюзных лидеров — усиленно проводят политику «замораживания» заработной платы, принимают все меры к тому, чтобы удержать ее на прежнем, низком уровне. В результате реальная зарплата рабочих не-прерывно падает.

По вычислениям буржуазных экономистов, в США прожиточный минимум семьи из четырех человек составляет в настоящее время 3,700 долларов в год. Эта цифра явно преувеличена, и все-таки свыше половины американских семей имеют ежегодный доход ниже 3,000, а четверть — менее 2,000 долларов. Таким образом, большинство населения страны обречено на полуголодное существование.

Народы полны решимости обуздать империалистических поджигателей войны.

Ю. КОВТУН.

Национальная конференция в защиту прав французской молодежи

Париж, 16 марта. (ТАСС) Более 1,400 делегатов, прибывших со всех концов Франции, приняли участие в работах национальной конференции в защиту прав французской молодежи, которая состоялась 14—15 марта в Доме металлистов в

Париже. Среди делегатов были представители различных политических партий и организаций. В работе конференции принял участие член Политбюро Французской коммунистической партии Франсуа Бийу.

Делегаты единогласно приня-

ли декларацию прав французской молодежи, в которой подчеркивается необходимость усиления борьбы за мир, национальную независимость Франции и демократические свободы.

20 марта
Большой зал — журнал «Пионер» № 15. Новый художественный фильм-спектакль в 2х сериях «Горячее сердце» (сеансы: 1-я серия — 10, 1-25, 4-50, 8-15, 2-я серия — 12, 3-25, 6-50, 10-15).

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Малый зал — журнал «Сибирь» на экране № 7. Фильм «Максим» (сеансы: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10). Третий зал — журнал «Сибирь» на экране № 8. Фильм «Боевые энтузиасты» (сеансы: 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10).

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва». Телефоны: редактора — 7 06, отделов — 9 88.

ОП02206.

г. Кемерово, тип. газ. «Кузбасс».

Тираж 40 000. Заказ № 36.



Шестьдесят учащихся разных школ города Осинники занимаются в авиакружке при Доме пионеров. Сейчас юные авиамоделисты готовятся к предстоящим областным соревнованиям.

На снимке: в авиамодельной лаборатории; ученик 8-го класса Миша Ступаков (слева) за изготовлением модели фюзеляжного планера.

Снимок В. Стрельникова.

В вузах области

СТУДЕНТЫ — ЛЕКТОРЫ

Многие студенты Кемеровского горного института являются членами Общества по распространению политических и научных знаний. Студент третьего курса строительного факультета комсомолец Михаил Липецкий подготовил и читает лекции на международные темы. Он — действительный член Общества. Во время зимних каникул Липецкий выступил перед шефами Сталинска, строителями Ольгераса. Член-соревнователь Людмила Володина на Ангело-Судженском руднике читала лекции «Что дала советская власть шахтеру» и «Маяковский об Америке». Студент третьего курса горного факультета Анатолий Шокотко подготовил лекцию о происхождении угля.

При кафедре института организованы научные кружки: горный, физический, химический, геологический, маркшейдерский и философский. В кружках студенты углубляют свои знания и знакомятся с проблемами в области науки и техники горных разработок. Недавно студенты узнали о проходческом комбайне лауреата Сталинской премии инженера Могилевского, впервые познакомились с гидробуицей, применяемой в Кузбассе на шахте «Тырганская улонь».

А. Данилко.

НА ПРАКТИКЕ

Студенты Кемеровского училищного института проходят педагогическую практику в школах города. Практика показывает, что для того, чтобы

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

В Сибирском горно-металлургическом институте состоялся вечер, посвященный китайско-советской дружбе.

Вечер вызвал живой интерес у студентов. Все выступающие говорили о большой дружбе двух великих народов, о том, что эта дружба растет и крепнет с каждым днем. Благодаря братской помощи Советского Союза доведенный уровень в республике превзошел не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве, поднялся материальный и культурный уровень народа.

В китайской академии, в институтах научные работники изучают мичуринскую биологию; на заводах, шахтах организуют специальные курсы по распространению методов труда советских рабочих. Китайские дети учатся по учебникам, написанным советскими учеными. «Старший советский брат» — самое любимое выражение китайцев.

После торжественной части состоялся просмотр кинофильма. Расходясь по домам, студенты уносили в своей душе глубокую любовь и уважение к великому китайскому народу.

А. Тананин,
студент.

У лыжников «Урожая»

Областные соревнования лыжников прошли в спортивном обществе «Урожай». Первенство оспаривали 62 спортсмена из 11 коллективов физкультуры. Лучшие результаты на дистанциях 10 и 18 километров среди мужчин показали столляр союза «Новостройка» Николай Исаков и учащийся Марийского сельхозтехникума Надя Парфенова явились победительницами в гонке на 5 километров.

Первые места по своим группам заняли команды Марийского сельхозтехникума, Кузнецкой МТС и совхоза «Новостройка».

А. Козлов.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

«МОСКВА»

Малый зал — журнал «Сибирь» на экране № 7. Фильм «Максим» (сеансы: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10). Третий зал — журнал «Сибирь» на экране № 8. Фильм «Боевые энтузиасты» (сеансы: 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10).